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стверджує, що зовнішні причини призводять до банкрутства 30% 
підприємств, і решта викликана внутрішніми факторами.  

Звичайно, є й інші причини банкрутства українських 
підприємств, як об’єктивні так і суб’єктивні, і ситуація  іноді дозволяє 
мобілізувати усі ресурси для виходу на новий віток розвитку. Але 
банкрутства з вищеназваних причин можна уникнути. 

Уникнення банкрутства підприємств та своєчасність виявлення 
загроз фінансовій безпеці можливе за допомогою постійного 
моніторингу діяльністю, який має включати як проведення поточної 
діагностики стану підприємства так і встановлення загроз і пріоритетів 
подальшого розвитку. 
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Розбудова незалежної України об’єктивно потребує входження 

її у світове господарство на організаційно-економічних засадах 
ринкових відносин, на принципах рівноправності і загальної вигоди у 
співробітництві. Дипломатичне визнання нашої молодої держави 
більшістю країн світу прискорює і урізноманітнює розвиток її 
зовнішньоекономічних відносин. Разом із тим, оскільки для світової 
економіки характерна постійна зміна кон’юнктури, проблема розробки 
та здійснення програми заходів щодо підтримки експорту країни на 
світовому ринку, збільшення або принаймні збереження його питомої 
ваги у світовій торгівлі завжди актуальна для будь-якої країни світу. 

Для України ця проблема є особливо актуальною. Адже для 
стабільного розширення і якісного поліпшення позицій країни на 
світовому ринку необхідно мати чітку концепцію економічної 
політики. Зрозуміло, що без певних теоретичних принципів розробити 
таку концепцію неможливо. Так само як без останньої неможливо 
забезпечити повноцінну і рівноправну інтеграцію  України у світове 
господарство, ефективну реалізацію її великого експортного 
потенціалу. 

Конкурентоспроможність підприємства – це можливість 
здійснення ефективної господарської діяльності та досягнення 
практичної прибуткової реалізації своїх послуг в умовах 
конкурентного ринку. При цьому створення та реалізація 
конкурентоспроможних послуг є узагальненим показником стійкості 
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підприємства, його уміння ефективно використовувати свій 
фінансовий, науково-технічний і кадровий потенціали. 

Система підвищення конкурентоспроможності (інструменти, 
інституціональні виконавці та характер їх взаємодії) у кожній країні є 
оригінальною. Її конфігурація залежить від соціально-економічного 
устрою країни і ступеня державного втручання в економічне життя. 
Виконання завдань державної політики стимулювання розвитку 
підприємств забезпечує досягення однієї мети – збільшення у 
кількісному і вартісному вираженні вітчизняного експорту та можливе 
залучення до експортних операцій нових суб’єктів економіки.  
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Управління ліквідністю та платоспроможністю комерційних 

банків має величезне значення для підтримки стабільності й 

ефективності платіжної системи країни, стійкості всієї банківської 

системи. 

Дослідження показало, що існують різні підходи до визначення 

понять «ліквідність» і «платоспроможність» комерційного банку був 

проведений аналіз різних визначень даних дефініцій. На основі 

проведеного дослідження були сформульовані такі визначення: 

Ліквідність банку – це здатність банку підтримувати ліквідність 

активів, ліквідність балансу, оптимальний обсяг резерву ліквідності 
(«ліквідної подушки»), здатність залучати додаткові кошти у ЦП і на 

грошових ринках, а також здатність підтримувати оптимальну 

структуру вхідних і вихідних потоків грошових коштів, що дозволяє 

мінімізувати  додаткову потребу в коштах платежу. 

Платоспроможність банку слід визначити, як здатність банку 

здійснювати всі необхідні платежі, як в безготівковій, так і в готівковій 

формах відповідно до своїх зобов’язань і зобов’язань клієнтів. 

Серед завдань управління ліквідністю банку найбільш вагомі 

наступні: забезпечення банку здатності у встановлені терміни погасити 

всі свої зобов’язання; функція, яка полягає в те, щоб дозволити банку 

уникнути положення, при якому він змушений продати свої активи за 

заниженою ціною для виконання своїх зобов’язань; захист банку від 
необхідності платити завищені відсотки за своїми зобов’язаннями. 


